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Конспект мастер-класса
Педагог дополнительного образования: Шпинева Ирина Александровна.
Наименование творческого объединения: детское общественное объединение Волонтерское движение «Поколение», отдел молодежных инициатив МБОУ ДО «Дворец детского (юношеского) творчества Всеволожского района».
Участники: взрослые – 6 человек.


Дата проведения –10 февраля 2017 года.
Время – 20 минут.
Тема: «Игровые технологии в образовательной и воспитательной деятельности педагога дополнительного образования».

Цель: познакомить педагогов с новыми играми, направленными  на развитие навыков сотрудничества и создания творческой атмосферы на занятиях.
Задачи:
· создание условий для профессионального общения, самореализации и стимулирования роста творческого потенциала педагогов;
· повышение профессионального мастерства участников;
· распространение педагогического опыта.
Форма проведения мастер-класса:
· тренинг.
Оформление:
· презентация по теме мастер-класса.
Материалы и инструменты для работы:
· песочные часы;
· ватман (половина листа, формат А3);

· клей;

· ножницы;

· картинки из журналов и газет;

· карандаши, фломастеры, маркеры.
Структура мастер – класса.

1. Вводная часть.
· информационный блок –1 минута;

· мотивационный блок (теоретическая часть) – 2 минуты.
2. Основной этап.
· проблемный блок (практическая часть) – 12 минут.
3. Заключительный этап.
· рефлексивный блок – 3 минуты;

· подведение итогов – 2 минуты.
Предполагаемый результат:

· создание благоприятного климата в коллективе и хорошего настроения;

· осознание каждым участником своей роли и функций в группе;

· развитие умения работать в команде;
Ход мастер-класса.
1. Вводная часть.
· информационный блок:
(слайд 1)

Добрый день, уважаемые коллеги и жюри! Я приглашаю для участия в мастер-классе шесть человек.

(Перед началом мастер-класса раздаются карточки со словами: прятать, прыгать, моделировать, считать, передразнивать, наблюдать. 

Участники мастер-класса рассаживаются вокруг стола.)

(слайд 2)

Расскажу немного о себе. Меня зовут Шпинева Ирина Александровна. Я представляю «Дворец детского (юношеского) творчества Всеволожского района», руководитель детского общественного объединения Волонтерское движение «Поколение». Работаю по программе дополнительного образования «Дела, объединяющие друзей», ориентированной на гражданское и правовое воспитание подрастающего поколения, на пропаганду здорового образа жизни, на организацию досуга. В своей работе акцент делаю на вовлечение подростков в коллективные творческие дела, и считаю сотрудничество детей «группы риска» и детей социально одаренных положительным моментом в формировании не только самого детского коллектива, но и формировании личности человека. Поэтому сейчас хочу поделиться своим опытом работы.

Перед началом мастер-класса каждый из вас получил карточку со словом. Прошу вас зачитать свои слова вслух.
( участники читают вслух)

Скажите, пожалуйста, а какое действие объединяет все эти слова?

( в ходе обсуждения приходят к мысли, что это игра)

Совершенно верно, это игра.
(слайд 3)

И тема моего мастер-класса «Игровые технологии в образовательной и воспитательной деятельности педагога дополнительного образования». 
· мотивационный блок (теоретическая часть):

Мы часто сталкиваемся с ситуацией, когда на занятия приходят ребята и не могут настроиться на работу. И тогда именно игра становится своеобразным «переключателем» психологии ребенка на освоение нового для него материала.
(слайд 4)
Игра – это главная сфера общения детей. В ней решаются проблемы межличностных отношений, партнерства, дружбы, товарищества. 

Ребенок в игре живет, причем живет «взаправду», познавая окружающий его мир. В игре развиваются сообразительность, находчивость, выдержка, проявляется инициатива, вырабатываются организаторские навыки, умение взвешивать обстоятельства, умение общаться.

И теперь я могу с полной уверенностью утверждать, насколько важны игровые технологии именно в детском объединении: это и новые знания, и новые знакомства, и успешность в любых коллективных творческих делах, это и умение взаимодействовать и сплачиваться. 

Сегодня я хочу предложить вам несколько игр, с помощью которых вы сможете настроить ребят на творческий лад и преодолеть психологическую инерцию.
2. Основной этап.
· проблемный блок (практическая часть) 
(слайд 5)

Сначала я предлагаю вам игровые задания для знакомства. Есть множество вариантов таких игр. На открытом занятии с учащимися я показывала вариант, когда ребята между собой были знакомы, а у меня была цель познакомиться с ними. Сейчас ситуация, когда мы совсем не знакомы. И поэтому, чтобы познакомиться, я прошу вас ко мне подойти. 

Тренинговое  упражнение 1.  (2 минуты)

Цель: Знакомство.

Задание: Вам необходимо сейчас встать в ряд по росту. 
По команде ведущего все перестраиваются в заданном порядке:

·  по алфавиту: по первой букве имени;

·  по дню и месяцу рождения.
Результат: все участники знакомятся между собой, учатся взаимодействию и пониманию, больше узнают друг о друге.

Следующее задание я предлагаю вам сначала выполнить, а потом я поясню его цель.

Тренинговое  упражнение 2. (3 минуты)
Цель: Развитие взаимодействия и выявление лидера.

Задание: Вам необходимо построиться в круг. Все закрывают глаза. Разговаривать можно, но открывать глаза нельзя. А сейчас вам нужно будет построиться в фигуру «треугольник».

(слайды 6, 7)

Результат: как правило, выполнение задания сопровождается суетой и спорами. Это происходит до тех пор, пока не найдется лидер, который расставит участников. После того, как задание будет выполнено, необходимо ответить на вопрос, уверены ли они, что фигура ровная. Открывать глаза нельзя до тех пор, пока вся команда не ответит на это вопрос. По окончании игры идет обсуждение, главная цель которого выяснить более быстрое и качественное построение.

(слайд 8)

Ну и, конечно же, какое коллективное творческое дело обойдется без навыков взаимодействия? Многим из вас известна такая игра как «Вавилонская башня». Я же вам предлагаю игру, которую придумала сама.

Тренинговое  упражнение 3. (7 минут)
Цель: Развитие навыков сотрудничества и творчества.
Задание: Вам необходимо создать коллаж на тему «Наша дружная команда». Одно условие – дополнительно к общей задаче у каждого из вас будет свое задание, написанное на карточке. При этом вы не должны разговаривать, изъясняться можно только жестами, мимикой.

Индивидуальные задания для каждого участника:
· заголовок коллажа должен быть только зеленого цвета;

· в правом нижнем углу должны быть написаны имена всех участников;

· у коллажа должны быть резные края;

· не разрешайте никому брать синий цвет;

· клеить картинки можете только вы;

· вашему соседу справа и слева необходимо работать только стоя, а остальным сидя.

Результат: совместное творчество помогает сплотиться, реализовать свои способности, продемонстрировать свои умения и таланты. Участникам необходимо прислушиваться друг к другу, искать компромиссные решения для создания целостной и гармоничной работы (создание коллажа). Во время выполнения задания необходимо относиться друг к другу уважительно.

3. Заключительный этап.
· рефлексивный блок (3 минуты)
Данные игры-тренинги имеют огромный потенциал, способствуют созданию и укреплению коллектива, развитию у детей активности и самостоятельности, формированию у них организаторских умений. Игры приучают жить и работать в коллективе, считаться с интересами других, быть дисциплинированными, предъявлять к себе и другим высокие требования.

Я предлагаю вам сейчас собраться в круг и запустить цепочку благодарностей. Я начну, далее по часовой стрелке (все произносят следующие слова по кругу):
Я тебе благодарна за…
Спасибо большое. Сегодня я дарю вам всем оптимизм, активность, творческий подход к своей работе, любовь к детям. И давайте наградим друг друга аплодисментами за взаимное доверие, партнерство, сплоченность и активность.

(слайд 9)

· подведение итогов (2 минуты)

Антон Семенович Макаренко говорил: «Игра обязательно должна присутствовать в детском коллективе. Детский коллектив неиграющий не будет настоящим детским коллективом».
И какой бы деятельностью вы не занимались, но будущее за креативными людьми. Так давайте все вместе обеспечим нашим детям системную и методичную, профессионально грамотную поддержку их одаренности на всех этапах: открытие, развитие и успех. 

Благодарю Вас за внимание!
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