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Методическая разработка представляет собой раздаточные дидактические материалы для обучающихся по дополнительной общеразвивающей программе «Коммуникативный русский язык: повышение грамотности и развитие речи». Материалы состоят из текстов и заданий к ним. Система заданий предполагает лексическую работу, формирование орфографической и пунктуационной зоркости, совершенствование умения ставить вопросы к связному тексту и чётко отвечать на них, развитие навыков пересказа линейного текста, а также формирование и совершенствование умения выражать собственное мнение в устной и письменной форме, осуществлять коммуникацию в рамках учебной группы. 
Разрабатываемая на базе ДДЮТ Всеволожского района дополнительная общеразвивающая программа «Коммуникативный русский язык: повышение грамотности и развитие речи» во многом является инновационной, не имея аналогов не только в Ленинградской области, но и в целом в Российской Федерации. Концептуально программа опирается на коммуникативно-деятельностный подход в образовании с его принципами текстуальности, креативности, рефлективности, педагогики сотрудничества, предполагающей роль учителя-старшего друга и наставника, а также постоянное взаимодействие как учителя и учеников, так и обучающихся между собой. В связи с этим многие задания предполагают работу в парах и мини-группах, взаимопроверку, обсуждение с другими обучающимися группы и с педагогом различных заданий и проблемных ситуаций.
Дидактические материалы ориентированы на работу с учащимися 5-6 классов в системе дополнительного образования, возможно использование материалов в рамках факультативных и элективных занятий в средней школе. Материалы будут интересны школьным учителям, педагогам системы дополнительного образования, родителям и всем любителям русского языка, так как содержат конкретные методические указания и авторские приемы работы, способствующие повышению грамотности и развитию речи. Автором материалов были использованы как общепринятые, так и собственные педагогические приемы и технологии, явившиеся обобщением многолетнего опыта работы в иностранной и детской аудитории. 
Дидактические материалы соответствуют содержанию программы «Коммуникативный русский язык: повышение грамотности и развитие речи» и позволяют преподавателю использовать их в процессе работы по программе, дополняя и видоизменяя в случае необходимости. Предлагаемые материалы не охватывают всех видов работы, предусмотренных программой (сочинение, изложение, изложение с элементами сочинения, интервью и проч.), но составляют ее основу: комплексную работу с текстом.  Выбор текстов - в основном, это тексты из сети Интернет, подвергнутые некоторой стилистической обработке и адаптации, -  обусловлен следующими факторами: их занимательностью и познавательным характером, прагматичностью, соответствием интересам возрастной группы обучающихся. Именно с текстами такого характера встречаются школьники, блуждая по страницам Всемирной паутины (исключение составляет, конечно, заключительный текст из «Писем о добром и прекрасном» Д.С.Лихачева). Хочется отметить также, что имплицитно в большей или меньшей степени тексты пособия имеют воспитательную миссию, внушая детям здоровые нравственные ценности и идеалы.
Текст №1
Задание 1. Посмотрите в Интернете фрагмент передачи «Удивительные люди» о девочке-полиглоте. (https://yandex.ru/video/search?filmId=4829612918022105533&text=%D1%83%D0%B4%D0%B8%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%BB%D1%8E%D0%B4%D0%B8%20%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B0%20%D0%B4%D0%B5%D0%B2%D1%8F%D1%82%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%B0%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE). Коротко расскажите, что вы узнали о ней. Задание выполняется следующим образом: обучающиеся высказываются один за другим, дополняя, но не повторяя информацию друг друга.

Задание 2. Прочитайте текст, вставьте пропущенные буквы. Озаглавьте текст.
Четырёхлетн....я Белла Девяткина выступила в тел…визионном пр…екте "Уд…вительные люди", который рас…казывает о ра…личных т…лантливых людях.. В своём возра…те дев…чка   ...своила рус…кий, ан…лийский, н…мецкий,  францу…ский,  испанс…ий, к…тайский и ара…ский языки.  Р…дители  дев…чки   расск…зали,   что инт…рес  Беллы  к   …зыкам  стал  з…метен,  когда м…лышке был все…о  один го….  Дел… в том, что родит…ли Беллы  разг…варивали  с дочер…ю на английском и на русск…м с  самого рожден…я, а в 10 мес…цев д…бавили француз…кий. Девочка ещё не умела гов…рить, но уже м…гла  по про…ьбе  взросл…х  пок…зывать пал…цем пр…дметы,  н…зываемые  на разны… языках. Как вспом…нают  р…дители,  при п…реходе с одно…о языка на другой мал…нькая  Белла  ви…жала от  рад…сти и прыгала в  кр…ватке. По сл…вам мамы и папы девочк…-полиглота, дома дочка с ними разговар…вает на русск…м и  англи…ском  в  равной степ…ни. На ост…льных …зыках Белла говорит в осн…вном  с препод…вателями-носителями  яз…ка. Когда Беллу Девяткину спр…сили, к…кой язык ей нравит…я боль…е вс…го, она ответ…ла, что ру……кий. 
Задание 3. Проверьте, правильно ли вы выполнили задание, сверяя вставленные вами буквы по образцу на экране. Внимательно проверяйте каждую вставленную букву. Если вы ошиблись, исправьте ошибку, зачеркнув неправильную букву и аккуратно написав сверху правильный вариант.
Задание 4. Прочитайте текст вслух. Читайте медленно, выразительно, делайте паузы там, где стоят запятые и точки.
Задание 5. Ответьте на вопросы (работа в парах).
1. Сколько лет Белле Девяткиной?

2. Кто такая Белла Девяткина?

3. Сколько языков знает девочка-полиглот?

4. Когда она начала учить английский язык?

5. Когда Белла начала учить французский язык?

6. Как взрослые поняли, что малышке нравится говорить на иностранных языках?

7. Как девочка показывала взрослым, что понимает иностранные слова, если она еще не умела говорить?

8. На каких языках Белла говорит лучше всего?

9. На каких языках Белла говорит с родителями?
10.  А с кем она говорит по-немецки, по-французски, по-испански, по-китайски и по-арабски?

11.  Кто такой «носитель языка»? Носителем какого языка ты являешься?

12.  Как ты думаешь, почему девочке-полиглоту больше всего нравится русский язык?
13.  Как ты объяснишь значение слова «полиглот»?
Задание 6. Закончите предложения (письменно).
Беллу Девяткину называют полиглотом, потому что она …

Девочка выступила в телевизионном проекте "Удивительные люди", рассказывающем о …

Интерес Беллы к языкам стал заметен, …
Девочка еще не могла говорить, но …

С преподавателями-носителями языка Белла говорит …

Домашнее задание. Сделайте работу над ошибками.  В специальной тетради (назовём её «Мои ошибки») напишите 5 раз каждое слово, в котором была допущена ошибка, но теперь уже правильно. (Если слово относится к изученным орфограммам, то вспомните орфограмму, подберите проверочное слово.)  Написав слово 5 раз, внимательно посмотрите на него, проговорите вслух по слогам. Закройте глаза и мысленно напишите это слово красивыми ровными буквами на ярком фоне. Откройте глаза и проверьте, правильно ли вы запомнили трудное слово. А теперь придумайте предложение с этим словом и запишите придуманное предложение в тетрадь.
Текст №2

Задание 1. Выразительно прочитайте текст об удивительной девочке Анне Белыш. При чтении обращайте внимание на числительные.
Одна из самых удивительных девочек России живёт в Омске. Она с самых юных лет занимается акробатикой и уже в 9 (девять) лет стала мастером спорта. Свой первый рекорд, отмеченный в Книге рекордов Гиннеса, Аня поставила в 8 (восемь) лет, когда отжалась 1500 (тысячу пятьсот) раз за 53 (пятьдесят три) минуты 30 (тридцать) секунд. Позднее её имя ещё дважды попадало в Книгу рекордов: в 13 (тринадцать) лет она одновременно сдвинула с места 2 машины общей массой 2500 (две тысячи пятьсот) килограммов, а в 14 (четырнадцать) лет сумела надуть обычную грелку так, чтобы та лопнула. Кроме этого, Анна Белыш в 2017 (две тысячи семнадцатом) году была занесена в Книгу рекордов России, когда попала в «яблочко» из лука, который держала ногами и стояла при этом на руках вниз головой.

Вдохновителем Аниных рекордов является ее отец, Сергей Иванович Белыш, железнодорожник. Вот что сказал Сергей Иванович о секретах успехов своей дочери: «Считаю важным найти в ребёнке его природные данные и стремиться к их развитию. На пути к успеху вижу пять качеств личности: целеустремлённость, ответственность, уверенность, умение беречь время и привычку преодолевать лень. Когда-то мы с Аней решили вписать её имя в историю мировых рекордов - и мы это сделали».
Задание 2. Придумайте 5-6 вопросов к тексту, запишите их, задайте вопросы друг другу в группе.

Задание 3. Как вы понимаете выражения «попасть в яблочко», «вписать имя в историю»? Попытайтесь объяснить их.
Задание 4. Сформулируйте основную мысль текста, т.е. чему учит этот текст.

Задание 5.  Развиваем орфографическую зоркость (умение находить в тексте  «ошибкоопасные» слова и запоминать их написание). Для этого следует внимательно перечитать текст, найти  орфографически трудные слова, в которых можно допустить ошибку, подчеркнуть их, внимательно посмотреть на каждое слово, постараться   его запомнить, проговорить, а потом закрыть глаза и мысленно написать это слово красивыми яркими буквами.
Задание 6. Устно продиктуйте друг другу найденные вами трудные слова (работа в парах: один ученик произносит слово быстро, а второй повторяет его медленно, по слогам, произнося слово так, как оно пишется).
Задание 7. Напишите под диктовку учителя словарный диктант.

Задание 8. Проверьте свой диктант (самопроверка или взаимопроверка).

 Домашнее задание. Работа над ошибками.  

Текст №3

Задание 1. Прочитайте текст про себя. В процессе чтения выделяйте маркером (или подчёркивайте) непонятные слова и выражения, чтобы потом узнать их значение у преподавателя.
Ежегодно 17 (семнадцатого) января во всем мире отмечается День детских изобретений или, в ином переводе, День детей-изобретателей. Датой выбран день рождения выдающегося американца Бенджамина Франклина. Своё первое изобретение — деревянные ласты для плавания, которые надевались на руки, — Бен Франклин изобрёл в возрасте 12 (двенадцати) лет.
          Шрифт для чтения слепых, меховые наушники и метод диагностики рака, пластилин, батут, снегоход, фруктовый лёд — всё это детские изобретения. Вот история одного из них.
         Изобретателем снегохода является канадец Жозеф Бомбардье. В день пятнадцатилетия отец подарил сыну старенький «Форд». Юноша разобрал автомобиль на запчасти и создал из них модель первого снегохода. 
Надо отметить, что в Канаде снежные зимы, а в начале 20 века в этой стране (как, впрочем, и в других странах) никто не чистил снег на улице, и людям было трудно передвигаться на большие расстояния. 

Необычное средство передвижения, изобретённое юным канадцем, было похоже на пару санок, поставленных друг за другом. Сверху крепился двигатель, который заставлял работать большой пропеллер от старого самолета (можно только догадываться, каких усилий Жозефу стоило раздобыть его!).

Первый (и последний) заезд снегохода проходил по главной улице города.  Отцу Жозефа не понравился снегоход. По его настоянию подросток разобрал свой аппарат, чтобы огромный пропеллер не сорвался и не покалечил кого-нибудь.

Бомбардье-старший всячески пытался оградить сына от «изобретательской лихорадки» и определил его в семинарию, чтобы Жозеф стал священником. Однако и там юноша продолжал дорабатывать свой снегоход. Через год отец смирился с тем, что в их семье вырос «технический гений», и устроил Жозефа в автомастерскую.

В 1936 году Жозеф Бомбардье выпустил первую коммерческую модель снегохода B7. Название модели Жозеф придумал довольно быстро: B – первая буква его фамилии, а 7 – количество посадочных мест в аппарате. 

Позднее Жозеф Бомбардье стал главой известной компании "Bombardier", производящей не только снегоходы, но и самолёты. 

Задание 2. Работа в парах. Сформулируйте и запишите максимальное количество вопросов к тексту.  Пара, придумавшая наибольшее количество вопросов, задаёт их другим ученикам.

Задание 3. Подчеркните в двух первых абзацах текста «ошибкоопасные слова». Постарайтесь запомнить правописание этих слов
Задание 4. Устный словарный диктант (работа в парах). Проверьте, как запомнил правописание трудных слов ваш партнёр. Вы читаете слово быстро, а второй ученик произносит слово по слогам, чётко произнося слово в соответствии с написанием. (Если перед нами слово с предлогом (например, на руки, обо мне), нужно показать голосом, что слова пишутся раздельно).
Задание 5. Придумайте и запишите 8-10 словосочетаний со словами из устного словарного диктанта.
Задание 6. Перескажите текст по абзацам. (Ученики сами распределяют абзацы для пересказа между собой).
Домашнее задание. Подготовьте рассказ о каком-либо детском изобретении (по материалам Интернета).  Выступление не должно превышать лимита времени (3-4 минуты). Схема рассказа:
1. Когда, где и кем было сделано изобретение?

2. При каких обстоятельствах это произошло?

3. Что помогло ребёнку сделать изобретение?
4. Значение изобретения.
Текст №4
Задание 1. Прочитайте текст (про себя). В процессе чтения выделяйте непонятные слова и выражения, чтобы потом уточнить их значение у преподавателя. Ответьте на вопрос, заданный в конце текста. Обоснуйте свой ответ.

В средних школах Великобритании скоро появятся уроки по поведению в Интернете. Школьников научат бороться с травлей и тревогой в социальных сетях, правилам общения в Интернете. На уроках детям будут объяснять, как спокойно воспринимать критику, оберегать свою частную жизнь, реагировать на опасные ситуации. Занятия рассчитаны на детей от одиннадцати до шестнадцати лет. Программу ввели в английских школах после изучения влияния Интернета и социальных сетей на детей и подростков. Организация по охране здоровья признала, что современные дети подвергаются очень сильному психологическому давлению в интернете.

Похожая программа уже действует в США. Как вы думаете, а в России школьникам нужны уроки по правилам поведения в интернете?

Задание 2. Согласитесь или не согласитесь со следующими высказываниями, обосновывая свой ответ. 
Пример: Интернет оказывает на детей отрицательное влияние. – Да, я согласен/согласна с этим, потому что часто дети становятся зависимыми от Интернета, забывают из-за него обо всём. (– Нет, я не согласен/не согласна с этой мыслью, потому что Интернет оказывает не только отрицательное влияние, но и положительное, благодаря ему ребёнок может быстро найти нужную ему информацию, получить ответ на интересующий вопрос, подготовить доклад, презентацию и т.д.)
· Дети очень редко подвергаются сильному психологическому давлению в Интернете.

· Интернет нужно запретить.

· Пользование Интернетом нужно ограничить для детей и подростков до 18 лет.

· Если ты не распространяешь никакой плохой информации, то никогда не подвергнешься травле в Интернете.

· Не всегда информации из Интернета можно доверять.

· Современного ребёнка не нужно учить правилам поведения в Интернете, дети и так всё знают и умеют.

Задание 3. К словам из группы 1 подберите слово из группы 2, составьте 6 словосочетаний.
1. Распространять, оказывать, подвергаться, бороться с, правила, подготовить

2. Давление, общение, травля, доклад, информация, влияние. 

Задание 4. Закончите предложения, не заглядывая в текст задания 1.

· В средних школах Великобритании скоро появятся…

· На этих уроках детям будут объяснять …

· Занятия рассчитаны на детей от ….

· Программу ввели в английских школах после …
· Организация по охране здоровья признала, что современные дети подвергаются …

Задание 5. Подчеркните среди приведённого списка слов «ошибкоопасные». Обоснуйте свой выбор.
Средний, Великобритания, Интернет, появиться, бороться, дети, уроки, сети, подросток, информация, влияние, травля, психологический, современный, давление.

Домашнее задание. Подготовьте маленькое сообщение на тему «Интернет: за и против» (5-6 предложений).
Текст №5
Задание 1. Объясните значение слов и словосочетаний:
пользовательница, выкладывать фотографии, лузер, лайк, лайкнуть, вирусная история, ВКонтакте, Стена, подписчик.

Задание 2. Выразительно прочитайте текст вслух.

18 апреля 2014 года в одной из социальных сетей пользовательница по имени Светлана обратилась к своим друзьям с просьбой о помощи. Женщина рассказала о своём старшем сыне. Одиннадцатилетнего Стёпу высмеяли одноклассники за то, что на своей странице ВКонтакте он выкладывает фотографии динозавров. Одноклассники сказали мальчику, что он лузер и что никто никогда не поставит ему лайки. Как написала мама, «Стёпка очень расстраивается, почти плачет». Светлана попросила всех, кто может, зайти на страницу сына ВКонтакте и «полайкать» его записи.

Спустя всего сутки эта история превратилась в вирусную. Тысячи людей из самых разных уголков России и мира зашли на страницу мальчика Стёпы ВКонтакте и лайкнули его записи. Некоторые даже добавились к нему в друзья и оставили позитивные, ободряющие комментарии на Стене. Теперь у мальчика множество друзей и подписчиков.

Задание 3. Отметьте соответствующие (+) и несоответствующие (-) смыслу текста высказывания.
( ) Светлана – мама мальчика Стёпы.

( ) Одноклассники уважают Стёпу за то, что он интересуется динозаврами

( ) На своей странице  в Фейсбуке Стёпа выкладывает фотографии динозавров.

( ) Сверстники Стёпы не одобряют его записи.

( ) Стёпа абсолютно не расстраивается из-за того, что кто-то считает его неудачником.
( ) История, рассказанная Светланой, очень быстро распространилась в Интернете.

( ) Многие люди посочувствовали мальчику и поддержали его в соцсетях.

( ) Со Стёпой по-прежнему мало общаются в социальных сетях.
Задание 4. Подберите к словам из группы 1 синоним из группы 2. Запишите синонимы парами.

1. Лузер, одобрять, превратиться, сутки, позитивный, комментарий

2. Лайкать, стать, пояснение, день, положительный, неудачник
Задание 5. В предложения вставьте подходящее слово. Используйте слова из задания 4.

1) 24 часа – это …

2) Он был самым обычным человеком, и многие считали его …

3) Сын решил стать клоуном, родители не …. его выбора.

4) Гадкий утёнок вырос и ….. в прекрасного лебедя.

5) Друзья и подписчики оставили ободряющие … на  странице Стёпы.
Задание 6. Перечитайте текст вслух. Озаглавьте его. 
Задание 7. Вычеркните из текста не очень важную информацию уточняющего характера, которую можно было бы опустить при пересказе без ущерба для смысла текста. Прочитайте укороченные варианты текста друг другу и обсудите их.
Задание 8. Кратко перескажите историю о Стёпе.
Задание 9. Подумайте над вопросом: «Правильно ли поступила Стёпина мама»? Почему вы так думаете?
Домашнее задание. Расскажите, есть ли у вас страница в соцсетях, что вы выкладываете на своей странице, как и с кем вы общаетесь, много ли у вас друзей и подписчиков, нравится ли вам общение в Интернете.

Текст №6
Задание 1. Прочитайте список слов, попытайтесь объяснить их значение.

Лайфхак, хакер, программист, подразумевать, максимально, взламывать.

Задание 2. Подберите к словам группы 1 синонимы среди слов группы 2:

1. Хакер, подразумевать, максимально, исключительно, сфера, повседневный.
2. Понимать, область, только, обычный, взломщик, предельно.
Задание 3. Прочитайте текст вслух.
Ещё несколько лет назад люди, говорящие исключительно на русском, даже не подозревали о существовании этого слова. Теперь про «лайфхаки» знает каждый ребёнок: под этим названием подразумеваются идеи, которые должны упрощать жизнь. 
         В США в 2006 году слово «лайфхак» (lifehuck) было признано самым полезным: множество видео в интернете посвящено разным жизненным хитростям и новым простым идеям, «лайфхаки» есть в любой сфере жизни. Началось всё с программистов: разработчики стремились максимально упростить использование техники и снять с человека большую часть задач. Таким образом возник термин «хак» — быстрый и надёжный способ решения задачи. Слова «хакнуть» (взломать) и «хакер» (взломщик) имеют тот же корень. 
         Позже к корню «хак» добавилось слово «лайф» (жизнь), и получившееся сочетание стало переводиться дословно как «взлом жизни». Сначала его употребляли только по отношению к тем проблемам человека, которые решались с помощью компьютера или другой техники, а затем стали использовать и более широко, давая полезные советы в области повседневной жизни. Действительно, все лайфхаки направлены на обход трудностей и неудобств, которые преследуют нас каждый день: они решают проблему старых вещей (их можно использовать по-новому), помогают сэкономить время и усилия. Так получается, что, используя «лайфхак», человек «взламывает» программу жизни и как бы «обходит» проблему более коротким путем. 
Задание 4. Подумайте, какое заглавие из следующих вариантов наиболее точно передаёт содержание текста:

Происхождение слова «лайфхак»

Что такое лайфхак?

О значении и происхождении слова «лайфхак»

Задание 5. Согласитесь или не согласитесь со следующими высказываниями. Своё мнение обоснуйте.

- Лет 10-15 назад слово «лайфхак» было неизвестно в России.

- Дословно «лайфхак» означает «взлом компьютерной программы».

- В России это слово было признано самым полезным в 2006 году.

- Лайфхаки можно найти в самых разных областях жизни.

- Лайфхак – это, по сути дела, полезный совет.

- Современные дети очень интересуются лайфхаками.
Задание 6. Письменно закончите предложения.

Ещё несколько лет назад в нашей стране и не подозревали …

Под словом «лайфхак» подразумеваются идеи…
Множество видео в интернете посвящено…
Программисты стремились максимально упростить …

Сначала термин «лайфхак» употребляли только …

Лайфхаки помогают …

Задание 7. Вспомните и расскажите о каком-нибудь известном вам лайфхаке.

Домашнее задание. Сделайте мультимедийную презентацию какого-нибудь лайфхака: покажите картинку или короткий видеосюжет, прокомментируйте видеоряд.
Текст №7

Задание 1. Прочитайте текст вслух. В процессе чтения выделяйте графически непонятные слова и выражения, чтобы потом обсудить их с преподавателем.
Новое исследование американских ученых показало, что современные дети испытывают огромные трудности в обращении с пишущими принадлежностями. Причина кроется в массовом распространении смартфонов и планшетов у детей раннего возраста.

Стало известно, что чрезмерное использование сенсорных телефонов и планшетов препятствует развитию мышц пальцев у детей, поэтому они не могут правильно держать карандаш.

Выяснилось, что у нынешних первоклассников не так развита сила и ловкость рук по сравнению с детьми, которые пришли в школу 10 лет назад. Современные технологии мешают детям развивать навыки, которые они приобретают во время традиционных игр. Родителям проще дать ребенку гаджеты, чем играть с ними в конструктор и заниматься поделками. В результате у детей нет навыков, которые помогают им уверенно держать карандаш.

Некоторые дети из подготовительной группы детского сада не знают о том, как правильно держать ручку и поэтому быстро устают от письма. В последнее время умные родители, которые в прошлом с радостью давали ребенку планшет, начали резко ограничивать своих детей от гаджетов, чтобы исправить ошибки в воспитании. А дети вынуждены посещать специализированные занятия для укрепления мышц руки и встречаться с психологами для того, чтобы отвыкание от гаджетов проходило менее болезненно.

Задание 2. Установите соответствие между словом и его современным значением. (Если вы заинтересуетесь значениями таких популярных сейчас слов, как «гаджет, планшет, сенсорный, смартфон», то увидите, что словари либо вообще не знают этих слов, либо дают старое значение. Например, планшет -  это «доска или алюминиевый лист, на которой крепится бумага при составлении карты местности»).
Слова: гаджет, планшет, сенсорный, смартфон.

Значения:

1) Реагирующий на прикосновение
2) Разновидность компьютера в виде небольшой прямоугольной плоской «дощечки» (произошло от французского слова planchette, буквально «дощечка», уменьшительное от planche ≈ доска)

3) Мобильный телефон с функциями карманного персонального компьютера.

4) Небольшое техническое устройство, предназначенное для облегчения и усовершенствования жизни человека.
Задание 3. Ответьте на вопросы к тексту. Будьте внимательны и чётко формулируйте ответ на поставленный вопрос.

1) Что показало исследование американских учёных?
2) В чём кроются трудности современных детей в обращении с пишущими принадлежностями?

3) Чему препятствует чрезмерное использование сенсорных телефонов и планшетов?
4) У кого не так развита сила и ловкость рук по сравнению с детьми, которые пришли в школу 10 лет назад?

5) Что мешает детям развивать навыки, которые они приобретают во время традиционных игр?

6) Почему родители не хотят играть с детьми в конструктор и заниматься поделками?

7) Почему дошкольники быстро устают от письма?

8) Как умные родители пытаются исправить ошибки, допущенные в воспитании детей?

9) Что вынуждены делать дети, чтобы отвыкание от гаджетов проходило менее болезненно?

10) Что такое пишущие принадлежности?

Задание 4. Согласны ли вы с содержанием текста? Есть ли у вас или у ваших младших братьев, сестёр, друзей проблемы с письмом, с умением владеть ручкой и карандашом?

Задание 5. Придумайте распространённые предложения со следующими словами: трудности, препятствовать, гаджеты, сенсорный, ловкость, конструктор, уставать, отвыкание (отвыкать/отвыкнуть). Запишите свои предложения.

Домашнее задание. Красиво перепишите в свою рабочую тетрадь любой 
фрагмент текста, прочитанного на уроке (примерно 50-60 слов). На следующем занятии будет конкурс каллиграфии (каллиграфия - искусство красивого письма).
Текст №8

Задание 1. Расставьте части текста в правильном порядке.
1. И тут со всех сторон посыпалось: 
— Я завтра зайду за тобой и провожу в школу. 
— А я расскажу, что мы проходили по алгебре. 
— А я по истории. 
Лёва не знал, кого слушать, и только растерянно кивал головой. По лицу мамы градом катились слёзы. 

2. Ребята помолчали, переглянулись, и тут кто-то из них предложил: 
— А мы его по очереди в школу водить будем. 
— И домой провожать. 
— И уроки поможем делать, — перебивая друг друга, защебетали одноклассники. 

3. В одной московской школе вдруг перестал ходить на занятия мальчик. Неделю не ходит, две... Телефона у Лёвы не было, и одноклассники, по совету учительницы, наконец решили сходить к нему домой. Дверь открыла Лёвина мама. Лицо у неё было очень грустное. Ребята поздоровались и робко спросили: 
— Почему Лёва не ходит в школу? 
Мама печально ответила: 
— Он больше не будет учиться с вами. Ему сделали операцию. Неудачно. Лёва ослеп и сам ходить не может... 
4. Школу Лёва окончил с золотой медалью, затем поступил в институт. И там нашлись друзья, которые стали его глазами. После института Лёва продолжал учиться и, в конце концов, стал всемирно известным математиком, академиком, одним из крупнейших математиков XX века.

5. Учился Лёва прекрасно. Лучше учиться стал и весь класс. Для того чтобы объяснить урок другу, попавшему в беду, нужно самому его знать. И ребята старались. Мало того, зимой они стали водить Лёву на каток. 

Мальчик очень любил классическую музыку, и одноклассники ходили с ним на симфонические концерты... 

6. После ухода ребята составили план — кто когда заходит, кто какие предметы объясняет, кто будет гулять с Лёвой и водить его в школу. В школе мальчик, который сидел с Лёвой за одной партой, тихонько рассказывал ему во время урока то, что учитель пишет на доске. А как замирал класс, когда Лёва отвечал! Как все радовались его пятёркам, даже больше, чем своим! 

7. У мамы на глаза навернулись слёзы. Она провела друзей в комнату. Немного погодя, ощупывая путь рукой, к ним вышел Лёва с повязкой на глазах. Ребята замерли. Только теперь они по-настоящему поняли, какое несчастье произошло с их другом. Лёва с трудом сказал: 
— Здравствуйте. 

Задание 2. Прочитайте получившийся текст вслух. Озаглавьте текст.
Задание 3. Сформулируйте главную мысль текста.

Задание 4. Как вы думаете, в какое время происходит действие? Докажите своё мнение цитатами из текста.

Задание 5. Как вы думаете, в наше время такие отношения между людьми возможны? Приведите примеры из жизни, подтверждающие ваше мнение.
Задание 6. Ответьте на вопросы по содержанию текста:

1. Что случилось в одной московской школе?

2. По чьему совету ребята решили навестить одноклассника?

3. Почему лицо Лёвиной мамы было грустное?

4. По какой причине Лёва ослеп?

5. Почему у Лёвиной мамы на глаза навернулись слёзы?

6. После чего ребята по-настоящему поняли, какое несчастье произошло с их другом?

7. Почему по лицу Лёвиной мамы градом покатились слёзы?

8. Какой план составили одноклассники Лёвы?

9. Почему одноклассники радовались пятёркам Лёвы больше, чем своим?

10. Почему весь класс стал лучше учиться?

11. Куда ребята водили Лёву, кроме школы?

12. Кем в конце концов стал Лёва?

Задание 7. Найдите в тексте все наречия и выпишите их. 

Задание 8. Восстановите текст по наречиям (устно).

Домашнее задание: напишите небольшое сочинение об отношениях в вашем классе или в учебной группе (6-8 предложений). Схема сочинения:
1. Сколько человек в классе (в группе)?
2. Дружат ли между собой мальчики и девочки?

3. Есть ли в классе (в группе) лидер? Почему этого человека уважают, прислушиваются к его мнению?

4. Возникают ли в классе (в группе конфликты)? Из-за чего они возникают?

5. Помогают ли члены коллектива друг другу в трудной ситуации?

6. Возможна ли была бы такая самоотверженная помощь ослепшему однокласснику, как в рассказе о Лёве?

7. Как вы оцениваете отношения в вашем классе (в группе)? Что вы хотели бы изменить?
Текст №9
Задание 1. Прочитайте по ролям притчу (рассказ нравоучительного характера). Озаглавьте текст.

Один молодой человек собирался жениться. Свадьба – мероприятие ответственное, поэтому дел у него было множество. Тут тебе и подбор колец, и поиск места для празднования, и аренда свадебного лимузина, и поиск фотографа, и приглашение на свадьбу друзей… В общем, не успевал он со всеми делами сам справиться.

В один из вечеров молодой человек обратился к отцу:

- Папа, у меня к тебе просьба. Я не успеваю всё сделать один, поэтому, пожалуйста, вот тебе список моих друзей. Обзвони их и пригласи на мою свадьбу.

- Хорошо, сынок, — ответил отец.

В день свадьбы сын подбежал к отцу и начал возмущаться:

- Папа, я же просил тебя обзвонить всех моих друзей!

- Я так и сделал.

- Но в моём списке было 50 человек, а я вижу только 15 из них.

- Сынок, я обзвонил всех… Я позвонил всем пятидесяти твоим друзьям. Каждому из них я сказал, что звоню по твоей просьбе, что у тебя сейчас проблемы и тебе нужна помощь друзей. И попросил всех прийти в это время в это самое место. Поэтому не переживай, сын, все твои друзья здесь!
Задание 2. В чём заключается смысл притчи? Чему она учит?
Задание 3. Как вы думаете, какие из приведённых ниже русских пословиц о друзьях и дружбе можно перекликаются с идеей текста?
Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

Друзья познаются в беде.

Плохой друг – до чёрного дня.

Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты.

Задание 4. Сформулируйте и запишите 7-8 вопросов к тексту. Задайте их друг другу в группе.

Задание 5. Подчеркните в тексте все «ошибкоопасные» слова. Назовите их и, если это возможно, объясните написание этих слов. Какие слова нужно просто запомнить?

Задание 6. Разыграйте притчу по ролям.

Домашнее задание. Подготовьтесь к диктанту по тексту, прочитанному на уроке. 

Текст №10

Задание 1. Внимательно прочитайте текст, являющийся фрагментом из книги Д.С.Лихачёва «Письма о добром и прекрасном». В процессе чтения подчёркивайте незнакомые, непонятные слова и выражения, чтобы потом обсудить их с преподавателем.

Многие думают: интеллигентный человек – это тот, который много читал, получил хорошее образование, много путешествовал, знает несколько языков. А между тем можно иметь всё это и быть неинтеллигентным, и можно ничем этим не обладать в большой степени, а быть всё-таки внутренне интеллигентным человеком.
Образованность нельзя смешивать с интеллигентностью. Больше того… Лишите подлинно интеллигентного человека всех его знаний, образованности, лишите его самой памяти. Пусть он забыл всё на свете, не будет знать классиков литературы, не будет помнить величайшие произведения искусства, забудет важнейшие исторические события, но если при всем этом он сохранит восприимчивость к интеллектуальным ценностям, любовь к приобретению знаний, интерес к истории, эстетическое чутьё, сможет отличить настоящее произведение искусства от грубой «штуковины», сделанной, только чтобы удивить, если он сможет восхититься красотой природы, понять характер другого человека, войти в его положение, а поняв другого человека, помочь ему, не проявит грубости, равнодушия, злорадства, зависти, а оценит другого по достоинству, если он проявит уважение к культуре прошлого, навыки воспитанного человека, ответственность в решении нравственных вопросов, богатство и точность своего языка – разговорного и письменного, – вот это и будет интеллигентный человек.
Интеллигентность не только в знаниях, а в способностях к пониманию другого. Она проявляется в тысяче и тысяче мелочей: в умении уважительно спорить, вести себя скромно за столом, в умении незаметно (именно незаметно) помочь другому, беречь природу, не мусорить вокруг себя – не мусорить окурками или руганью, дурными идеями (это тоже мусор, и еще какой!).
Я знал на русском Севере крестьян, которые были по-настоящему интеллигентны. Они соблюдали удивительную чистоту в своих домах, умели ценить хорошие песни, умели рассказывать «бывальщину» (то есть то, что произошло с ними или другими), были гостеприимны и приветливы, с пониманием относились и к чужому горю, и к чужой радости.
Интеллигентность – это способность к пониманию, к восприятию, это терпимое отношение к миру и к людям. Злобная и злая реакция на окружающее, грубость и непонимание других – это признак душевной и духовной слабости. Толкается в переполненном автобусе – слабый и нервный человек, измотанный, неправильно на всё реагирующий. Ссорится с соседями – тоже человек, не умеющий жить, глухой душевно. Эстетически невосприимчивый – тоже человек несчастный. Не умеющий понять другого человека, приписывающий ему только злые намерения, вечно обижающийся на других – это тоже человек, обедняющий свою жизнь и мешающий жить другим.

 Приветливость и доброта делают человека не только физически здоровым, но и красивым. Лицо человека, искажающееся злобой, становится безобразным, а движения злого человека лишены изящества.
Общественный долг человека – быть интеллигентным. Это залог его личного счастья и «ауры доброжелательности» вокруг него и к нему (то есть обращённой к нему).

(Д.С.Лихачёв. Письма о добром и прекрасном)
Задание 2. Проверим, насколько хорошо вы поняли смысл текста. Выберите правильные ответы в тесте.
1.Образованность и интеллигентность - это …

А) одно и то же.

Б) абсолютно разные понятия.

В) это взаимосвязанные понятия, но всё-таки не одно и то же.
2. Подлинно интеллигентный человек …

А) не должен знать классиков литературы, помнить величайшие произведения искусства

Б) способен восхититься красотой природы, понять характер другого человека, проявить уважение к культуре прошлого

В) всегда сможет чем-нибудь удивить других

3. В умении уважительно спорить, скромно вести себя за столом, в умении незаметно помочь другому проявляется … человека.
А) скромность
Б) интеллигентность 
В) образованность
4. Автор текста считает, что можно мусорить не только окурками, но и …

А) идеями

Б) поведением

В) глупостью

5. По-настоящему интеллигентным, по мнению автора, может быть …

А) только человек с высшим образованием

Б) любой человек, независимо от профессии и образования

В) исключительно крестьянин с русского Севера

6. Главным признаком душевной и духовной слабости, по мнению Д.С. Лихачёва, является …

А) злоба 
Б) эстетическая невосприимчивость

В) обидчивость
7. Доброта, приветливость делают человека …

А) слабым и ранимым
Б) сильным и красивым

В) изящным и милым

8. Под «аурой доброжелательности» автор понимает …

А) доброту окружающих по отношению к человеку

Б) добрую, тёплую атмосферу вокруг человека и по отношению к нему

В) общественный долг человека
Задание 3. Проверим, хорошо ли вы поняли значение слов и выражений из текста. Найдите соответствие между словами и их значениями.

Слова: аура, злорадство, эстетически невосприимчивый, бывальщина, изящество, безобразный, измотанный, интеллектуальный, интеллигентный, терпимый, классик. 
Значение:

1) Радость, связанная с чужой неудачей

2) Не понимающий красоту искусства, окружающего мира

3) Устный рассказ о действительно случившемся, пережитом

4) Умственный, духовный, связанный с интеллектом

5) Умеющий без вражды, терпеливо относиться к чужому мнению, взглядам, поведению

6) Грациозность, изысканная и тонкая красота

7) Область, окружающая человеческое тело, некая энергетическая оболочка
8) Выдающийся, общепризнанный деятель науки, искусства, литературы,

9) Некрасивый, уродливый, вызывающий возмущение
10) Очень уставший 

11) Культурный, образованный, воспитанный, понимающий других людей.

Задание 4. Слово «интеллигентный» с его сложным, широким значением является особенностью русского языка и не очень понятно иностранцам. Как бы вы объяснили своему иностранному сверстнику значение этого слова? 
Задание 5. Выполните тест «Интеллигентный ли я человек?». Поделитесь своими результатами в группе.
1) Мне нравится получать новые знания.

2) Меня редко восхищает красота окружающего мира.

3) В принципе, я люблю искусство и интересуюсь им.

4) Я могу войти в положение другого человека, понять его, даже если он не похож на меня.

5) Я редко испытываю чувство злорадства, не радуюсь неудачам других людей.

6) Иногда я ругаюсь грубыми, неприличными словами.

7) Я люблю свой родной язык, стараюсь бережно к нему относиться, пополняю свой словарный запас, задумываюсь о том, что и как я говорю.

8) В моей комнате всегда чисто.

9) Я соблюдаю речевой этикет: здороваюсь, прощаюсь, благодарю, не говорю о присутствующем человеке в 3 лице (он, она).

10) Если меня толкнут в автобусе, я тоже постараюсь толкнуть в ответ.

11) Я очень обидчивый человек, мне часто кажется, что другие как-то хотят меня обидеть.

12) Меня интересует история родной страны, родного края.

13) Ненавижу, когда к нам в дом приходят гости.

14) Мне нравится путешествовать, узнавать новое о других странах и народах.

15) Думаю, что я умею спорить с людьми, не обижая и не оскорбляя их.

Посчитайте набранные баллы. Если вы ответили «да» на высказывания под №1, 3,4,5,7,8,9, 12,14,15, то вы получаете за каждое из них по 1 баллу.        

Если вы ответили «нет» на высказывания № 2, 6, 10, 11, 13, то за каждое из них вы тоже получаете по 1 баллу.  Посчитайте сумму.

Итак, если вы набрали 14-15 баллов, вас можно смело назвать интеллигентным человеком.

12-13 баллов: если вы немного поработаете над собой, то станете по-настоящему интеллигентным человеком

10-11 баллов: у вас есть шанс стать интеллигентным человеком, нужно лишь быть более мягким, доброжелательным, любознательным.

Менее 10 баллов: вам стоит задуматься над своим воспитанием и поведением! Пока интеллигентным вас не назовёшь. Но одно хорошее качество у вас точно есть: вы честны, вы осознаёте, что не всегда ведёте себя идеально. Будьте добрее, расширяйте круг своих друзей и интересов! Помните: добрые и умные люди внутренне сильнее злых и глупых!
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