Муниципальный фестиваль – конкурс «Мир увлечения – театр 2022»
Члены жюри:
председатель ЖЮРИ:
· Разумная Евгения Вячеславовна – Помощник художественного руководителя и актриса Театра «Ковчег»
· Халюта Александр Алексеевич – актёр театра и кино, педагог актерского мастерства в СПбГУ
· Денисов Сергей Николаевич – Актёр театра и кино, служит в Санкт-Петербургском театре «Ковчег»

Участники:
- Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы» - руководитель – Могильниченко Диана Юрьевна
Хореограф – Шпилевой Алексей Сергеевич
Художник – Кудрявцева Елизавета Александровна
Костюмер – Сафонова Ирина Викторовна
- Театральная студия «Лукоморье» - руководитель Арутюнова Татьяна Павловна
- Театральная студия «Волшебная флейта» - Руководитель - Кицела Татьяна Владимировна
педагог актёрского мастерства – Костоваров Артём Денисович 
- Театральный коллектив «Карнавал» - руководитель Григорьева Алла Владимировна
- Театральный коллектив «АКТРУМ» - руководитель – Чернышова Мирослава Борисовна
- Театральный коллектив «ТРИ КИТа» - руководитель – Шестакова Анна Александровна

Итоги:
Номинация «Театральное творчество»
Гран-при – Музыкальная миниатюра «Мексиканцы» Театральный коллектив «Лукоморье», Руководитель Арутюнова Т.П.
1 место – Литературно-музыкальная композиция «Дорога на Берлин», - Театральный коллектив «Лукоморье, руководитель – Арутюнова Т.П.
1 место – Спектакль «Хочу Луну» - Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю., хореограф – Шпилевой А.С., художник – Кудрявцева Е.А., костюмер – Сафонова И.В.
2 место – Спектакль «Мышонок из книжонки» - Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю., хореограф – Шпилевой А.С., художник – Кудрявцева Е.А., костюмер – Сафонова И.В.
2 место – Спектакль «Дочь снегов» - Театральный коллектив «АКТРУМ» - руководитель – Чернышова М.Б.
2 место – Спектакль «Тараканище»  -  Театральный коллектив «Карнавал», руководитель – Григорьева А.В.
3 место – Спектакль «Жила-была царевна» - Театральный коллектив «Карнавал», руководитель – Григорьева А.В.
3 место – «Маленькая ведьма» - Театральный коллектив «Карнавал», руководитель – Григорьева А.В.
Номинация – «Лучший преподаватель » - Григорьева Алла Владимировна, Т/к «Карнавал»
Номинация – лучший балетмейстер – Спектакль «Маленькая ведьма»  Кучукова Анна Владимировна – наставник Т/к «Карнавал»
Номинация – «Лучший национальный костюм» - спектакль «Жила-была царевна» - Т/к «Карнавал», руководитель Григорьева А. В.
[bookmark: _GoBack]Номинация – «Лучшая работа на патриотическую тему» - спектакль «Дети блокады» - Театральный коллектив «Лукоморье, руководитель – Арутюнова Т.П.
Номинация – «За сохранение национальных культурных традиций» - спектакль «Дорога на Берлин» - Театральный коллектив «Лукоморье», руководитель – Арутюнова Т.П.
Номинация – «Лучшее пластическое решение» - спектакль «Мышонок из книжонки» - Худ.рук. Могильниченко Д.Ю., хореограф – Шпилевой А.С.
Номинация «Лучшая мужская роль» - Картунков Сергей – роль Таракана, спектакль «Тараканище» - Т/к «Карнавал», руководитель – Григорьева А.В.
Номинация «Лучшая женская роль» - Бочарова Валентина – роль Маленькой ведьмы, спектакль «Маленькая ведьма», Т/к «Карнавал», руководитель – Григорьева А.В.
Номинация «За оригинальное сценическое решение» - сценический номер «Мексиканцы» - Театральный коллектив «Лукоморье», руководитель – Арутюнова Т.П.
Номинация «За оригинальную трактовку произведения» - спектакль «Три сестры» А.П.Чехов, театральный коллектив «АКТРУМ», руководитель Чернышова М.Б.
Номинация «Яркая эпизодическая роль» - Елькова Злата – (роль Няньки) – спектакль «Хочу Луну» - Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю.
Номинация «Яркая эпизодическая роль» - Ломакин Николай – (роль Генерала) – спектакль «Хочу Луну» - Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю.
Номинация «Яркая эпизодическая роль» - Шарафиева Диана (роль Летучей мыши) – спектакль «Хочу Луну» - Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю.
Номинация «Яркая эпизодическая роль» - Малиновская Кира (роль Корабельной мыши)– спектакль «Мышонок из книжонки» - Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю.
Номинация «Яркая эпизодическая роль» - Семёнова Ника (роль Мыши – француженки)– спектакль «Мышонок из книжонки» - Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю.
Номинация «Лучший актёрский ансамбль» - спектакль «Тараканище» - Театральный коллектив «Карнавал», Руководитедль – Григорьева А.В.
Номинация «Лучший актёрский ансамбль» - спектакль «Хочу Луну» - Образцовый детский коллектив «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю.
Номинация «За артистизм» - Печальный Арсений – Печальный Арсений, Театральный коллектив «ТРИ КИТа» руководитель – Шестакова А.А.
Лучший дуэт – Руденко Ксения, Захарчук Агата (роли служанок – спектакль «Жила-была царевна»)– Театральный коллектив «Карнавал», руководитель – Григорьева А.В.
Лучший дуэт – Елизавета Костюшина, Амалия Заблоцкая – Спектакль «Дочь снегов» - театральный коллектив «АКТРУМ», руководитель Чернышова М.Б.
Приз зрительских симпатий – спектакль «Хочу Луну» - спектакль Образцового детского коллектива «Театральная студия «Люди и куклы», Худ.рук. Могильниченко Д.Ю., хореограф – Шпилевой А.С., художник – Кудрявцева Е.А., костюмер – Сафонова И.В.

Номинация «Художественное слово»
Гран-при – Могильниченко Влада – Образцовый детский коллектив Театральная студия «Люди и куклы» – М.Цветаева «Монолог о Сонечке»
1 место - Ганин Николай – Театральная студия «Волшебная флейта» - Б.Окуджава «Хочу воскресить своих предков…»
1 место – Печальный Арсений – Театральный коллектив «ТРИ КИТа» - Валентин Постников «Жених из 3Б»
2 место – Малиновская Кира – Образцовый детский коллектив Театральная студия «Люди и куклы»  К.Драгунская «Мальчик с ежами»
3 место – Гаджимурадова Дарья - Образцовый детский коллектив Театральная студия «Люди и куклы»  К.Драгунская «Мальчик с ежами» - Ю.Воронов «31 декабря 1941 года»
Номинация «Самому юному чтецу» - Романов Никита, Образцовый детский коллектив Театральная студия «Люди и куклы» - А.Шипилов «Правдивая история»


